
Protokół Nr XVIII/2025 
z XVII I sesji IX kadencji Rady Gminy Adamów 

odbytej w dniu 24 lipca 2025 r. 

XVIII sesja IX kadencji Rady Gminy Adamów odbyła się w sali narad Urzędu Gminy 
Adamów 1 lb, 22-442 Adamów, 
Sesję rozpoczęto o godz. 9:22, a zakończono o godz. 10:51. 
Piotr Kostrubiec: przewodniczący 
Adam Walczak: protokolant. 

Radni obecni: 

1. Pani Chmiel Joanna Barbara 
2. Pan Dragan Ryszard Andrzej 
3. Pani Kawka Ewa 
4. Pan Kostur Leszek Wiesław 
5. Pan Kostrubiec Piotr 
6. Pan Kościk Zbigniew Julian 
7. Pan Matwij Mariusz Jerzy 

8. Pan Monastyrski Ryszard Stanisław 
9. Pan Palonka Dariusz Andrzej 
10. Pani Słota Katarzyna 
11. Pan Sołtys Dariusz Kazimierz 
12. Pani Waga Marta Izabela 
13. Pan Zając Marcin 

Radni nieobecni: 

1. Pan Dybioch Maciej Tadeusz 

2. Pan Monastyrski Sebastian 

Lista obecności (Zał. Prot. Nr 1). 

Oprócz radnych w sesji udział wzięli: 
1. Pan Krzysztof Pilip 
2. Pan Witold Marucha 
3. Pani Ewelina Droździel-Szykuła 
4. Pani Alicja Zawiślak 

5. Pani Monika Ko secka 

6. Pani Aneta Moryń 

7. Pani Magdalena Galant 

8. Pani Anna Romaszko 

9. Pani Agnieszka S okołowska 

10. Pan Krystian Kulanica 

11. Pan Wiesław Teterycz 12. Pani Renata Zając 
13. Robert Herdzik 

-Wójt Gminy Adamów. 
-Sekretarz Gminy Adamów. 
-Skarbnik Gminy Adamów. 
-Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej * 
w Adamowie z/s w Potoczku. 
-Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju. 
-Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Adamowie. 

- Inspektor ds. Finansowo-Księgowych 
i Rozliczania Projektów. 

- Inspektor ds. Społeczno-Oświatowych 
i Organizacyjnych. 

- Inspektor ds. Gospodarki Gruntami 
i Nieruchomościami. 

-Podinspektor ds. Inwestycji, Remontów 
i Gospodarki Przestrzennej. 

-Sołtys sołectwa Adamów. 
-Sołtys sołectwa Trzepieciny. 
-Asystent posła na Sejm RP Jarosława Sachajko. 

Lista obecności osób zaproszonych oraz obecnych sołtysów. 
(Zał. Prot. Nr 2 i 3). 
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.* A - 1 
Przyjęty porządek obrad z wprowadzonymi zmianami: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Rozpatrzenie wniosków o zmianę porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu obrad z poprzedniej sesji. 
4. Informacja Wójta o działaniach podejmowanych od ostatniej sesji. 
5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał rady. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej. 
- dyskusja, 
- podjęcie uchwały. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2025. 
- dyskusja, 
- podjęcie uchwały. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości opłaty za korzystanie z wychowania 
przedszkolnego w oddziałach przedszkolnych w szkołach podstawowych 
prowadzonych przez Gminę Adamów, 
- dyskusja, 
- podjęcie uchwały. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Rewitalizacji 
gminy Adamów do 2030 r. 
- dyskusja, 
- podjęcie uchwały 

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego terenów sportowych w miejscowości 
Suchowola gm. Adamów, 
- dyskusja, 
- podjęcie uchwały. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 
stanowiącej własność Qminy Adamów. 
- dyskusja, 
- podjęcie uchwały. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 
stanowiącej własność Gminy Adamów. 
- dyskusja, 
- podjęcie uchwały. 

13. Rozpatrzenie pism. 

14. Wolne wnioski, informacje i sprawy bieżące. -
15. Zamknięcie obrad sesji. 



Przebieg sesji: 

Ad.l Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

XVIII sesję IX kadencji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Adamów, Pan Piotr 
Kostrubiec. Na podstawie listy obecności stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 13, 
co stanowi niezbędne ąuorum do prawomocności obrad. 

Ad.2 Rozpatrzenie wniosków o zmianę porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Adamów poinformował, że radni otrzymali projekt 
porządku obrad wraz z zawiadomieniem. Następnie ogłosił, że podczas 
nadzwyczajnego posiedzenia Komisji stałych Rady Gminy Adamów uzgodniono 
wprowadzenie do porządku obrad nowych projektów uchwał. 
W dalszej części posiedzenia zaproponował zgłaszanie wniosków o zmianę porządku 
obrad. 

W związku z powyższym Wójt Gminy Adamów zaproponował wprowadzenie 
do porządku obrad XVIII sesji następujących punktów: 

• Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego terenów sportowych w miejscowości Suchowola. 

• Podjęcie dwóch uchwał w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 
stanowiących własność Gminy Adamów. 

Ad.2.1 Wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego terenów sportowych w miejscowości 
Suchowola gm. Adamów jako punkt 10 obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Adamów zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia 
złożonego powyżej wniosku. 

Glosowanie imienne: 
Za wnioskiem w sprawie wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie 
uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów sportowych 
w miejscowości Suchowola gm. Adamów jako punkt 10 obrad głosowali: 
Chmiel Joanna, Dragan Ryszard, Kawka Ewa, Kostrubiec Piotr, Kostur Leszek, Kościk 
Zbigniew, Matwij Mariusz, Monastyrski Ryszard, Palonka Dariusz, Słota Katarzyna, 
Sołtys Dariusz, Zając Marcin, Waga Marta. , 
Za głosowało 13, przeciw 0, wstrzymał się 0. 
(Zał. Prot. Nr 4). 

Przewodniczący Rady Gminy Adamów stwierdził, że wniosek został przyjęty. 



Ad.2.2 Wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie wyrażenia zgody 
na zbycie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Adamów jako punkt 
11 obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Adamów zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia 
złożonego powyżej wniosku. 

Głosowanie imienne: 
Za wnioskiem w sprawie wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie 
wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Adamów jako 
punkt 11 obrad głosowali; 
Chmiel Joanna, Dragan Ryszard, Kawka Ewa, Kostrubiec Piotr, Kostur Leszek, Kościk 
Zbigniew, Matwij Mariusz, Monastyrski Ryszard, Palonka Dariusz, Słota Katarzyna, 
Sołtys Dariusz, Zając Marcin, Waga Marta. 
Za głosowało 13, przeciw 0, wstrzymał się 0. 
(Zał. Prot. Nr 5). 

Przewodniczący Rady Gminy Adamów stwierdził, że wniosek został przyjęty. 

Ad.2.3 Wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie wyrażenia zgody 
na zbycie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Adamów jako punkt 
12 obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Adamów zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia 
złożonego powyżej wniosku. 

Głosowanie imienne: 
Za wnioskiem w sprawie wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie 
wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Adamów jako 
punkt 12 obrad głosowali: 
Chmiel Joanna, Dragan Ryszard, Kawka Ewa, Kostrubiec Piotr, Kostur Leszek, Kościk 
Zbigniew, Matwij Mariusz, Monastyrski Ryszard, Palonka Dariusz, Słota Katarzyna, 
Sołtys Dariusz, Zając Marcin, Waga Marta. 
Za głosowało 13, przeciw 0, wstrzymał się 0. 
(Zał. Prot. Nr 6). 

Przewodniczący Rady Gminy Adamów stwierdził, że wniosek został przyjęty. 

Ad.2.4 Przyjęcie nowego porządku obrad wraz z wprowadzonymi zmianami, a tym 
samym wyrażenie zgody na zmianę numeracji punktów porządku obrad od 10 
do 12 na odpowiednio 13 do 15. 

Przewodniczący Rady Gminy Adamów zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia 
nowego porządku obrad z wprowadzonymi zmianami. 

Za przyjęciem nowego porządku obrad z wprowadzonymi zmianami głosowali: 
Chmiel Joanna, Dragan Ryszard, Kawka Ewa, Kostrubiec Piotr, Kostur Leszek, Kościk 
Zbigniew, Matwij Mariusz, Monastyrski Ryszard, Palonka Dariusz, Słota Katarzyna, 
Sołtys Dariusz, Zając Marcin, Waga Marta. 



Za głosowało 13, przeciw 0, wstrzymał się 0. 
(Zał. Prot. Nr 7). 
Po przeprowadzeniu głosowania Przewodniczący oświadczył, że radni przyjęli nowy 
porządek obrad XVIII sesji IX kadencji Rady Gminy Adamów, ze zmienioną numeracją 
punktów. 

Ad.3 Przyjęcie protokołu obrad z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Adamów, poinformował, że protokół poprzedniej sesji był 
do publicznego wglądu w siedzibie Urzędu Gminy oraz wyłożono go przed sesją 
na sali obrad, gdzie był również do publicznego wglądu. 

Przewodniczący zapytał, czy do protokołu z XVII sesji IX kadencji z dnia 27 czerwca 
2025 roku, ktoś z radnych chce wnieść uwagi? 

Uwag nie zgłoszono. 

W związku z powyższym zarządzono głosowanie. 

Głosowanie imienne. 
Za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji głosowali: 
Chmiel Joanna, Dragan Ryszard, Kawka Ewa, Kostrubiec Piotr, Kostur Leszek, Kościk 
Zbigniew, Matwij Mariusz, Monastyrski Ryszard, Palonka Dariusz, Słota Katarzyna, 
Sołtys Dariusz, Waga Marta, Zając Marcin. 
Za głosowało 13, przeciw 0, wstrzymał się 0. 
(Zał. Prot. Nr 8). 
Przewodniczący Rady Gminy Adamów stwierdził, że protokół z XVII sesji z dnia 27 
czerwca 2025 r., został przyjęty. 

Ad,4 Informacja Wójta o działaniach podejmowanych od ostatniej sesji. 

Wójt Gminy Adamów Krzysztof Pilip - złożył informację o działaniach 
podejmowanych od ostatniej sesji. 
(Zał. Prot. Nr 9). 

Ad.5 Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał rady. 

Wójt Gminy Adamów Krzysztof Pilip - złożył sprawozdanie z wykonania uchwał Rady 
Gminy podjętych na poprzedniej sesji. 
(Zał. Prot. Nr 10). 

Przewodniczący Rady poinformował, że wszystkie projekty uchwał, które są objęte 
dzisiejszym porządkiem posiedzenia, zostały szczegółowo omówione i uzyskały 
pozytywne opinie Komisji Rady Gminy Adamów, 

Ad.6 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej. 

Skarbnik Gminy Adamów, Pani Ewelina Droździel-Szykuła, poinformowała, 
że radni otrzymali stosowne materiały, a ponadto projekty uchwał dotyczące zmian 



w Wieloletniej Prognozie Finansowej oraz w budżecie Gminy na rok 2025 były 
przedmiotem obrad Komisji Stałych Rady. Wszystkie wprowadzone zmiany zostały 
szczegółowo omówione. 

Pani Skarbnik wyjaśniła, że do budżetu Gminy na rok 2025 oraz do Wieloletniej 
Prognozy Finansowej wprowadza się przede wszystkim dochody wynikające 
ze zwiększenia dotacji od Wojewody Lubelskiego. Ponadto, włączone zostają wolne 
środki z lat poprzednich wraz z wydatkami, które zostaną nimi sfinansowane. 

Następnie Skarbnik Gminy, Ewelina Droździel-Szykuła, odczytała projekt uchwały. 

W związku z brakiem pytań ze strony radnych, Przewodniczący Rady zarządził 
głosowanie w sprawie podjęcia niniejszej uchwały. 

Głosowanie imienne. 
Za przyjęciem uchwały głosowali: 
Chmiel Joanna, Dragan Ryszard, Kawka Ewa, Kostrubiec Piotr, Kostur Leszek, Kościk 
Zbigniew, Matwij Mariusz, Monastyrski Ryszard, Palonka Dariusz, Słota Katarzyna, 
Sołtys Dariusz, Zając Marcin, Waga Marta. 
(Zał. Prot. Nr 11). 
Przewodniczący Rady Gminy Adamów stwierdził, że uchwała została podjęta 
(Zał. Prot. Nr 12) 

Ad.7 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2025. 

Skarbnik Gminy Adamów poinformowała, że radni otrzymali materiały dotyczące 
zmian w budżecie na rok 2025 z odpowiednim wyprzedzeniem, podobnie jak 
w przypadku poprzedniej uchwały. Podkreśliła, że zmiany w Wieloletniej Prognozie 
Finansowej mają bezpośrednie odzwierciedlenie w uchwale budżetowej na bieżący rok. 

Pani Skarbnik wyjaśniła, że do budżetu wprowadzane są wolne środki, które zostaną 
przeznaczone na zakup budynku pod siedzibę Urzędu Gminy, Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej i Gminnej Biblioteki Publicznej. Zaznaczyła również, że dokonano 
połączenia dwóch zadań inwestycyjnych w jedno, co jest związane ze złożonym 
wnioskiem o dofinansowanie na odwodnienie parkingu i budynku szkoły w Suchowoli. 
Pozostałe zmiany wynikają z bieżącej działalności Gminy i są niezbędne 
do prawidłowej realizacji inwestycji. 

Następnie Skarbnik Gminy, Ewelina Droździel-Szykuła, odczytała projekt uchwały. 

W związku z brakiem pytań ze strony radnych, Przewodniczący Rady zarządził 
głosowanie w sprawie podjęcia niniejszej uchwały. 

Głosowanie imienne. 
Za przyjęciem uchwały głosowali: 
Chmiel Joanna, Dragan Ryszard, Kawka Ewa, Kostrubiec Piotr, Kostur Leszek, Kościk 
Zbigniew, Matwij Mariusz, Monastyrski Ryszard, Palonka Dariusz, Słota Katarzyna, 
Sołtys Dariusz, Zając Marcin, Waga Marta. 
(Zał. Prot. Nr 12). 
Przewodniczący Rady Gminy Adamów stwierdził, że uchwała została podjęta 



(Zał.ProtNr 13). 

Ad.8. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości opłaty za korzystanie z wychowania 
przedszkolnego w oddziałach przedszkolnych w szkołach podstawowych 
prowadzonych przez Gminę Adamów. 

Inspektor ds. Społeczno-Oświatowych i Organizacyjnych, Pani Anna Romaszko, 
poinformowała radnych, że uchwała dotyczy ustalenia opłat za pobyt dzieci 
w oddziałach przedszkolnych w szkołach podstawowych Gminy Adamów. 

Wyjaśniła, że opłata w wysokości 1,44 zł jest pobierana za każdą rozpoczętą godzinę 
pobytu, powyżej pięciu godzin dziennie. Dotyczy to dzieci objętych wychowaniem 
przedszkolnym do końca roku szkolnego, w którym kończą 6 lat. 

Następnie Pani Inspektor odczytała projekt uchwały. 

W związku z brakiem pytań ze strony radnych, Przewodniczący Rady zarządził 
głosowanie w sprawie podjęcia niniejszej uchwały. 

Głosowanie imienne. 
Za przyjęciem uchwały głosowali: 
Chmiel Joanna, Dragan Ryszard, Kawka Ewa, Kostrubiec Piotr, Kostur Leszek, Kościk 
Zbigniew, Matwij Mariusz, Monastyrski Ryszard, Palonka Dariusz, Słota Katarzyna, 
Sołtys Dariusz, Zając Marcin, Waga Marta. 
(Zał.Prot.Nr 14). 
Przewodniczący Rady Gminy Adamów stwierdził, że uchwała została podjęta 
(Zał. Prot Nr 15). 

Ad.9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Rewitalizacji gminy 
Adamów do 2030 r. 

Inspektor ds. Finansowo-Księgowych i Rozliczania Projektów, Pani Magdalena Galant 
poinformowała, że podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 
Rewitalizacji jest podstawą do ubiegania się o środki zewnętrzne w nowej perspektywie 
finansowej w ramach funduszy europejskich dla lubelskiego. Pani Galant zaznaczyła, 
że Program był opiniowany i zatwierdzany przez odpowiednie instytucje i jest gotowy 
do podjęcia stosowną uchwałą. Ponadto szczegółowo był omówiony i przedstawiony 
na posiedzeniu Komisji Stałych Rady Gminy Adamów w dniu dzisiejszym. 

Następnie Pani Inspektor odczytała projekt uchwały. 

W związku z brakiem pytań ze strony radnych, Przewodniczący Rady zarządził 
głosowanie w sprawie podjęcia mniejszej uchwały. 

Glosowanie imienne. 
Za przyjęciem uchwały głosowali: 



Chmiel Joanna, Dragan Ryszard, Kawka Ewa, Kostrubiec Piotr, Kostur Leszek, Kościk 
Zbigniew, Matwij Mariusz, Monastyrski Ryszard, Palonka Dariusz, Słota Katarzyna, 
Sołtys Dariusz, Zając Marcin, Waga Marta. 
(Zał. Prot. Nr 16). 
Przewodniczący Rady Gminy Adamów stwierdził, że uchwała została podjęta 
(Zał. Prot. Nr 17). 

Ad.10 Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego terenów sportowych w miejscowości Suchowola gm. Adamów. 

Podinspektor ds. Inwestycji, Remontu i Gospodarki Przestrzennej, Pan Krystian 
Kulanica, odczytał projekt uchwały. 

Radny Dariusz Sołtys zapytał o cel wprowadzenia 1% stawki opłaty za wzrost wartości 
nieruchomości, obawiając się dodatkowego podatku dla mieszkańców. 

Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju, Pani Monika Kosecka, wyjaśniła, że uchwała 
dotyczy drogi dojazdowej do terenów sportowych oraz obejmuje działki będące 
własnością Gminy, a nie osób prywatnych. 

Po tych wyjaśnieniach Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie 

Głosowanie imienne. 
Za przyjęciem uchwały głosowali: 
Chmiel Joanna, Dragan Ryszard, Kawka Ewa, Kostrubiec Piotr, Kostur Leszek, Kościk 
Zbigniew, Matwij Mariusz, Monastyrski Ryszard, Palonka Dariusz, Słota Katarzyna, 
Sołtys Dariusz, Zając Marcin, Waga Marta. 
(Zał. Prot. Nr 18). 
Przewodniczący Rady Gminy Adamów stwierdził, że uchwała została podjęta 
(Zał. Prot. Nr 19). 

Ad. 11 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 
stanowiącej własność Gminy Adamów. 

Inspektor ds. Gospodarki Gruntami i Nieruchomościami, Pani Agnieszka Sokołowska 
omówiła i przedstawiła projekt uchwały. 

W związku z brakiem pytań ze strony radnych, Przewodniczący Rady zarządził 
głosowanie w sprawie podjęcia niniejszej uchwały. 

Głosowanie imienne. 
Za pr2yjęciem uchwały głosowali: 
Chmiel Joanna, Dragan Ryszard, Kawka Ewa, Kostrubiec Piotr, Kostur Leszek, Kościk 
Zbigniew, Matwij Mariusz, Monastyrski Ryszard, Palonka Dariusz, Słota Katarzyna, 
Sołtys Dariusz, Zając Marcin, Waga Marta. 
(Zał. Prot. Nr 20). 
Przewodniczący Rady Gminy Adamów stwierdził, że uchwała została podjęta 
(Zał. Prot. Nr 21). 
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Ad.12 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 
stanowiącej własność Gminy Adamów. 

Inspektor ds. Gospodarki Gruntami i Nieruchomościami, Pani Agnieszka Sokołowska 
omówiła i przedstawiła projekt uchwały. 

W związku z brakiem pytań ze strony radnych, Przewodniczący Rady zarządził 
głosowanie w sprawie podjęcia niniejszej uchwały. 

Głosowanie imienne. 
Za przyjęciem uchwały głosowali: 
Chmiel Joanna, Dragan Ryszard, Kawka Ewa, Kostrubiec Piotr, Kostur Leszek, Kościk 
Zbigniew, Matwij Mariusz, Monastyrski Ryszard, Palonka Dariusz, Słota Katarzyna, 
Sołtys Dariusz, Zając Marcin, Waga Marta. 
(Zał. Prot. Nr 22). 
Przewodniczący Rady Gminy Adamów stwierdził, że uchwała została podjęta 
(Zał. Prot. Nr 23). 

Ad.13 Rozpatrzenie pism. 

Przewodniczący Rady, Piotr Kostrubiec poinformował o rozpatrzeniu pism, które 
wpłynęły do Rady Gminy, i zaproponował ich omówienie. 

Rozpatrzenie pisma dotyczącego zakupu działki w miejscowości Potoczek. 

Przewodniczący Rady Gminy, Pan Piotr Kostrubiec, przedstawił treść pisma w sprawie 
zakupu dzidki rolnej o numerze ewidencyjnym 100, o powierzchni 5 arów, 
zlokalizowanej w obrębie geodezyjnym Potoczek. 

Poinformował następnie, iż w toku wspólnego posiedzenia Komisji Stałych Rady 
Gminy z dnia 24 lipca 2025 r., podjęto decyzję w przedmiocie sprzedaży przedmiotowej 
nieruchomości. 

Rozpatrzenie pisma dotyczącego zakupu działek w miejscowości Suchowola. 

Przewodniczący Rady Gminy, Pan Piotr Kostrubiec, odczytał pismo w sprawie zakupu 
działek o numerach ewidencyjnych 1851/2 i 1852/2, położonych w obrębie 
geodezyjnym Suchowola. 

Przewodniczący przedstawił argumenty wnioskodawcy. Następnie poinformował, 
że na dzisiejszym posiedzeniu Komisji Stałych Rady Gminy Adamów podtrzymano 
wcześniejsze stanowisko w tej sprawie. Jednocześnie podkreślono, że ze względu na 
interes gminy, jedyną dopuszczalną formą udostępnienia wymienionych nieruchomości 
jest dzierżawa. 

Wniosek Ochotniczej Straży Pożarnej w Suchowoli. 

Następnie Przewodniczący odczytał pismo od Komendanta Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Suchowoli. Wniosek dotyczył zabezpieczenia w budżecie Gminy na rok 
2025 kwoty 5000 zł na utrzymanie budynku OSP. 



Przewodniczący poinformował, że wyjaśnienia w sprawie środków na utrzymanie OSP 
w Suchowoli przedstawiła Skarbnik Gminy Adamów podczas dzisiejszych obrad 
Komisji Stałych Rady Gminy. Po zapoznaniu się z wyjaśnieniami oraz w wyniku 
przeprowadzonej dyskusji, Rada Gminy Adamów pozytywnie ustosunkowała 
się do przedstawionego wniosku. 

Wniosek o wsparcie obywatelskiej inicjatywy ustawodawczej. 

Przewodniczący Rady, Pan Piotr Kostrubiec, poinformował o piśmie skierowanym 
do samorządów, w którym zawarto prośbę o przyłączenie się do obywatelskiej 
inicjatywy ustawodawczej Komitetu Rozwoju Polski-Głos Samorządów dla Obywateli. 

Inicjatywa ta została powołana w odpowiedzi na zagrożenie dla konstytucyjnie 
gwarantowanego prawa własności, które wynika z nowelizacji ustawy o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym. Celem Komitetu jest złożenie w Sejmie 
Rzeczypospolitej Polskiej obywatelskiego projektu nowelizacji ustawy, który ma na 
celu przywrócenie równowagi między interesem publicznym a prywatnym oraz 
wzmocnienie pozycji samorządów w systemie planowania przestrzennego. 

Przewodniczący przekazał, iż Komitet zwrócił się z prośbą o pomoc w zbiórce 
podpisów pod projektem. W odpowiedzi na apel, radni zadeklarowali przyłączenie 
się do akcji. 

Apel o wsparcie budowy hospicjum dla dzieci nadesłany przez Fundację 
z Serca dla Serca. 

Przewodniczący Rady, Pan Piotr Kostrubiec, odczytał pismo od Fundacji, 
które zwróciło uwagę na misję tej instytucji. Podkreślono, że hospicjum to miejsce, 
gdzie dzieci, otoczone miłością i troską, czują się bezpiecznie, a cała rodzina może być 
razem w trudnym czasie. 

W piśmie zawarto prośbę o przekazanie upominków na akcję charytatywną, 
która odbędzie się na portalu Charytatywni.Allegro.pl. Całkowity dochód z licytacji 
zostanie przeznaczony na dokończenie budowy hospicjum „Dom Aniołków". 

Komitet Hospicjum zwrócił się z prośbą o przekazanie przedmiotu, który mógłby stać 
się fantem na licytacji, np. pamiątki, dzieła sztuki, książki czy gadżetu. 

Przewodniczący Rady Gminy Adamów poinformował, że wspólnie z Wójtem Gminy 
Adamów postanowili przekazać upominek, aby wesprzeć tę szczytną inicjatywę. 

Przyjęcie stanowiska dotyczącego taryfy za wodę i ścieki. 

Przewodniczący Rady, Pan Piotr Kostrubiec, przedstawił wniosek skierowany 
do Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, Regionalnego Zarządu 
Gospodarki Wodnej w Lublinie. Wniosek ten dotyczył zatwierdzenia taryfy 
dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków ną terenie Gminy 
Adamów oraz Gminy Krasnobród, w miejscowości Kaczórki. 
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Wniosek zawierał następujące stanowisko Rady órniny Adamów: 

• Wprowadzenie taryfy jednoczłonowej: Odbiorca ponosiłby opłatę jedynie 
za faktyczne zużycie wody lub odprowadzone ścieki, bez opłaty abonamentowej. 

• Uzasadnienie: Rada uznała, że taryfa jednoczłonowa jest bardziej przejrzysta 
i sprawiedliwa, zwłaszcza dla gospodarstw domowych o niskim zużyciu wody, 
Podstawą prawną jest § 14 ust. 1 pkt 1 rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 
27 lutego 2018 r. 

• Deklaracja wsparcia: Rada Gminy zadeklarowała gotowość do rozważenia dopłat 
z budżetu gminy, aby zrekompensować ewentualne straty finansowe i utrzymać 
dostępność usług. 

W sprawie poparcia tego stanowiska i jego uwzględnienia w oficjalnym wniosku 
taryfowym Przewodniczący zarządził głosowanie jawne polegające na podniesieniu 
ręki bez odczytywania imion i nazwisk radnych. 

Wyniki glosowania: 

(Za: 13, przeciw: 0, wstrzymało się: 0). 

W związku z wynikami głosowania, Przewodniczący stwierdził, że stanowisko Rady 
Gminy Adamów zostało przyjęte jednogłośnie. 

Ad. 14 Wolne wnioski, informacje i sprawy bieżące. 

Przewodniczący Rady Gminy Adamów Pan Piotr Kostrubiec, otworzył następny punkt 
obrad, prosząc o zgłaszanie wniosków, omówienie bieżących spraw związanych 
z funkcjonowaniem urzędu i działalnością Gminy, a także o przekazywanie ważnych 
informacji i komunikatów skierowanych do lokalnej społeczności. 

Wniosek Wójta w sprawie spotkania z sołtysami. 

Wójt Gminy, Pan Krzysztof Pilip, ze względu na dużą obecność sołtysów 
na posiedzeniu, poprosił o ustalenie terminu spotkania roboczego wójta z sołtysami, 
tzw. "sesji sołtysów". 

Wójt przypomniał, że zgodnie z przepisami ustawowymi, takie spotkanie powinno 
odbyć się w lipcu, a podczas jego trwania należy przedstawić informacje o wysokości 
funduszy sołeckich na kolejny rok budżetowy. 

Po przeprowadzeniu dyskusji ustalono, że "sesja sołtysów" odbędzie się 30 lipca 2025 
roku. Godzina spotkania zostanie ustalona po zakończeniu dzisiejszej sesji. 

Sprawa budowy chodnika w Suchowoli, 

Radny Mariusz Matwij zapytał, czy Wójt Gminy ma wiedzę na temat działań Starostwa 
Powiatowego w Zamościu związanych z budową chodnika w miejscowości Suchowola. 

Wójt Gminy Adamów odpowiedział, że wraz z Sekretarzem Gminy próbował 
skontaktować się z dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych w Zamościu, 
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aby dowiedzieć się, czy przetarg został już rozstrzygnięty. Z uzyskanych informacji 
wynika, że dyrektor jest obecnie na urlopie. Choć przetarg najprawdopodobniej 
rozstrzygnięto w ubiegły piątek, informacja ta nie została jeszcze oficjalnie 
potwierdzona. 

Zapytanie w sprawie udrożnienia drogi. 

Radny Dariusz Palonka zapytał, czy istnieje możliwość udrożnienia drogi z nowej 
kostki w Adamowie na górze w kierunku pól. Wniosek ten został zgłoszony z uwagi 
na zbliżające się żniwa. 

W odpowiedzi Wójt Gminy wyjaśnił, że z uwagi na anomalia pogodowe, prace 
pracowników Grupy Gospodarczej Urzędu uległy opóźnieniu. Jednocześnie zapewnił, 
że zadanie to zostało przez niego zanotowane i będzie jednym z kolejnych, które 
zostanie zrealizowane. 

Sprawa naprawy i przecinki dróg gminnych. 

Radny Leszek Kostur zwrócił uwagę na problem zarośniętych dróg w jego 
miejscowości. (Bliżów Góra, Bliżów Debra). 

W odpowiedzi Wójt poinformował, że z powodu obfitych opadów deszczu, pracownicy 
skupiają się obecnie na naprawie dróg usytuowanych na glebach piaszczystych, gdzie 
warunki na to pozwalają lub gdzie jest już położone kruszywo. Zapewnił, że pozostałe 
prace będą realizowane sukcesywnie. 

Zapytanie dotyczące zalewania posesji w Bondyrzu. 

Radna Ewa Kawka zapytała Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju, Panią Monikę 
Kosecką, o działania podjęte w sprawie problemu zalewania kilku posesji na tzw. 
Fabryce w miejscowości Bondyrz, a konkretnie zalewania przydomowych ogródków. 

Pani Kierownik Kosecka potwierdziła, że radna zgłosiła ten problem. Poinformowała, 
że po zgłoszeniu, pracownicy z grupy gospodarczej udali się na miejsce, a kierownictwo 
urzędu rozmawiało o możliwych rozwiązaniach. Przyznała, że mieszkańcy byli 
zaniepokojeni dużą ilością wody, która po obfitych deszczach zalała ich działki, 
ale woda ta nie dostała się do domów. Dodała, że zdarzenie to miało miejsce po raz 
pierwszy i nie znaleziono prostego rozwiązania. 

Radna Kawka nie zgodziła się z tym stwierdzeniem, twierdząc, że problem powtarza się 
od dłuższego czasu i miał być rozwiązany już w poprzedniej kadencji. Zaproponowała 
wkopać rurę wzdłuż drogi, aby odprowadzić wodę do rzeki. Podkreśliła, że woda 
spływa drogą i zalewa ogródki starszych osób (w wieku 70+ i 80+), które obawiają się 
każdego opadu. 

Pani Kierownik Monika Kosecka zauważyła, że takie rozwiązanie mogłoby wymagać 
prac na dziatkach prywatnych, natomiast radna Kawka sprecyzowała, że odpływ 
powinien być wykonany w pasie drogowym, gdzie woda już teraz spływa. 
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Pani Kierownik Monika Kosecka, mając na uwadze duże obciążenie pracą 
pracowników grupy gospodarczej po ostatnich deszczach, zadeklarowała, że przychyli 
się do prośby i dokładnie przyjrzy się problemowi. 

Wójt Gminy Adamów, Pan Krzysztof Pilip, wyraził obawy co do możliwości uzyskania 
zgody od Wód Polskich na wprowadzenie wód deszczowych do rzeki. Radny Dariusz 
Sołtys skontrował wypowiedź Wójta, twierdząc, że rzeki są naturalnym odbiornikiem 
nadmiaru wód. 

Wniosek w sprawie chodnika przy drodze wojewódzkiej. 

Radny Dariusz Sołtys zwrócił się do Wójta z zaproszeniem do Jacni po zakończeniu 
prac na drogach dojazdowych do pól. W dalszej części dyskusji, do radnego Sołtysa 
dołączył radny Ryszard Monastyrski. Obaj radni złożyli wspólny wniosek 
o wystosowanie pisma do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Lublinie w sprawie poprawy 
chodnika przy drodze wojewódzkiej w miejscowości Jacnia, którego obecny stan 
stanowi poważne zagrożenie dla uczestników ruchu. 

Wójt Gminy, Pan Krzysztof Pilip, zapewnił, że Zarząd Dróg Wojewódzkich został już 
powiadomiony o problemie. Podkreślił, że należy uwzględnić fakt trwającego sezonu 
urlopowego, co może wydłużyć czas realizacji niektórych zadań. Wójt i Kierownik, 
wspólnie stwierdzili, że jeżeli warunki pogodowe na to pozwolą, wszystkie prace 
zaplanowane w Urzędzie Gminy Adamów będą realizowane zgodnie z przyjętym 
harmonogramem i bez przeszkód. 

Ad.15 Zamknięcie obrad sesji. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Adamów 
Piotr Kostrubiec zamknął posiedzenie XVI I I sesji IX kadencji Rady Gminy Adamów. 

Nagranie obrad sesji udostępnione jest w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy 
Adamów i stronie internetowej Gminy Adamów. 

Adai 

Protc 

13 


